



## 一、风行视点

### 风行研判

周二沪深两市继续调整。煤炭板块依然保持很强的势头，有色金属板块表现也很出色，医药板块则再度整体崛起。市场热点不少。不过由于金融和钢铁板块在调整，所以指数受到影响。大盘进入了重个股轻指数的阶段。预计金融股的调整还会拖累指数，短线来看建议继续以绩优个股为主。

### 热点聚焦：大蓝筹

今天主板市场指数继续调整。市场调整的真正原因在于地产和金融，以及昨天涨幅较大的钢铁板块今天集体陷入调整中。整个市场的表现受到权重蓝筹股的影响较大。白酒和银行这两个板块前期涨幅较大，所以短线来看还需要一段时间震荡整理，那么在这段时间当中，操作上建议忽略指数，重点把握绩优股。通过这两天的观察来看，这次市场调整很大程度上是由于两市蓝筹股热点切换造成的。前期金融和白酒等板块涨幅较大，但是在这几个板块调整的同时我们可以看到有色金属和煤炭股再次崛起，因此蓝筹股并没有整体沉沦。由此看出近期市场的重点还是在蓝筹股身上，所以市场接下来布局的重点还是在蓝筹股。热点方面，接下来建议在调整当中积极低吸航运和航空等有改革预期的二线蓝筹股。

### 热点聚焦：市场短线

两个交易日当中上证综指调整了接近一百个点，这种调整幅度在近期来说是比较难见到的。短线来看，技术面已经有所指示。之前上证综指在 3450 点附近筑造了一个平台，预计这个平台会对大盘起到很重要的支撑作用。至少市场会在这个平台附近生成一次比较像样的技术反弹，这点在短线来说可以积极把握。

从市场的时间段来看的话，年前是资金面比较宽裕的时期，这点依然会对市场有积极的作用。春节之后“两会”很快会召开，这点预计会给市场带来比较多积极的预期，所以市场届时会有机会再次进入到题材热点的炒作当中。因此近期的调整并不需要过度恐慌，建议调整中低吸绩优股。

## 二、晨会纪要

### 【热点聚焦】

#### 1、PVC 价格淡季“三连涨” 多重利好助推后市

据百川资讯监测，1月30日，宁夏、内蒙部分PVC生产企业提高出厂价100元/吨，这是本月内第三轮集体提价，累计上涨300-350元/吨，涨幅4%-5%。PVC期货价格也连涨两月，去年12月至今涨幅近12%。目前，PVC中高端型号市场价格普遍在6500元/吨以上，较去年同期涨幅8%-10%。本月，企业开工情况良好，出货顺畅，库存偏低，下游行业逐步进入淡季。

业内认为，国内PVC价格淡季涨价，主要原因是国际油价上行，乙烯法PVC成本大幅提升，价格随之上涨。电石法PVC也在电石价格维持高位（较去年同期涨幅近15%）、煤炭价格上涨以及近期雨雪天气运输不畅等因素支撑下跟涨。从需求看，近期下游采购积极，现货货源有限，也助推了涨势。业内预计，国际油价上行、PVC企业库存偏低、行业新增产能较少、乡村振兴基建加码等多重利好有助于PVC行业景气度持续提升。A股中，中泰化学（002092）拥有153万吨PVC产能；鸿达兴业（002002）可转债募资投建的30万吨PVC产能达产后，将拥有100万吨PVC产能。

#### 2、制冷剂相关产品价格持续上涨 行业回暖预期加强

据百川资讯监测,近期制冷剂相关产品价格持续上涨。R32 主流大厂最新报价 25000-26000 元/吨,12 月下旬至今最高涨幅接近 40%;R125 主流大厂最新报价 53000-55000 元/吨,12 月下旬至今最高涨幅已超过 20%;R410a 主流大厂今日报价 40000 元/吨,12 月下旬至今涨幅接近 20%;R134a、R22 等其他制冷剂品种也均有较大幅度上涨。目前制冷剂货源紧张,部分企业停工,企业高位报盘情绪高涨。此外,制冷剂相关原料无水氢氟酸也在持续上涨,周二国内无水氢氟酸厂家主流价格为 14500-15000 元/吨,12 月下旬至今累计涨幅也已超过 20%。

制冷剂在供需利好支撑下,后市回暖预期加强:上游方面,北方地区萤石企业停车现象继续增加,供应持续紧张,涨势不改。而无水氢氟酸受环保限产影响,库存低位。下游方面,空调企业陆续进入备货季,随着空调企业开工的提升,制冷剂需求逐渐转旺预期加强。巨化股份(600160)是国内制冷剂龙头,拥有 28 吨制冷剂产能。金石资源(603505)是国内萤石龙头公司,将受益于氢氟酸及制冷剂价格的上涨。

### 3、5G 商用蓄势待发 终端及零部件供应商将受益

工信部总工程师张峰 30 日在发布会上表示,2018 年是 5G 标准确定和商用产品研发的关键一年,工信部将推动 5G 系统设备基本达到预商用水平,为后续 5G 规模试验和手机入网检测奠定一个好的基础。另据统计,随着技术的快速突破,多家手机厂商已经明确了各自的首款 5G 手机的发布时间表。

5G 处于标准确定的关键阶段,国际标准组织 3GPP 将于今年 6 月完成 5G 第一版本国际标准,这也标志着整个 5G 产业链正在加速成熟。要真正实现 5G 商用,就必须要有



成熟可用的 5G 终端，尤其是 5G 智能手机。闻泰科技（600745）信维通信（300136）等受益。

## 【上市公司】

大唐发电：年报预盈 12.8 亿元-17.5 亿元 同比扭亏

海联讯：深圳盘古拟受让 29.8%公司股份

纳思达：大幅向上修正 2017 年业绩

美晨生态：实控人提议 10 转 8 派 0.8 元

英科医疗：年报拟 10 转 10 派 1.5 元

新纶科技：一季度预增 120%-170%

## 三、新股申购

养元饮品：主要以核桃仁为原料的植物蛋白饮料的研发、生产和销售

### 新股申购一览表：

股票代码	股票简称	申购代码	发行价格	申购日期	中签结果公告及缴款日	申购上限 (万股)
603156	养元饮品	732156	78.73	01-31	02-02	1.60

注：投资者在T+1日（网上申购日为T日）晚间即可查询自己是否中签，T+2日进行中签缴款。图片来源于wind、东方财富

注：数据来源自 wind、东方财富

## 新股网上申购流程:

- 1) T-2 日, 计算配售市值。
- 2) T-1 日, 刊登网上发行公告。
- 3) T 日, 投资者根据可申购额度进行新股申购; 当日配号, 并发送配号结果数据。
- 4) T+1 日, 公布中签率, 摇号抽签, 形成中签结果, 上交所于当日盘后向证券公司发送中签结果。
- 5) T+2 日, 公布中签结果, 投资者确保其资金账户在 T+2 日日终前有足额资金。(注意: 投资者最快在 T+1 日晚间即可查询中签结果, 在 T+2 日因银证间系统 16:00 就会关闭, 所以在此之前资金就需要到位)

## 免责声明

本证券分析报告（以下简称“本报告”）由天风证券产品服务部制作。

本报告仅供本公司的客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为本公司的当然客户。本报告的全体接收人应当采取必要措施防止本报告被转发给他人。

本报告是基于我部认为可靠的且目前已公开的信息撰写，我部力求但不保证该信息的准确性和完整性，客户也不应该认为该信息是准确和完整的。同时，我部不保证文中观点或陈述不会发生任何变更，在不同时期，我部可发出与本报告所载资料、意见及推测不一致的证券分析报告。我部会适时更新我们的研究，但可能会因某些规定而无法做到。

在任何情况下，本报告中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议，也没有考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需求。客户应考虑本报告中的任何意见或建议是否符合其特定状况，若有必要应寻求专家意见。本报告所载的资料、工具、意见及推测只提供给客户作参考之用，并非作为或被视为出售或购买证券或其他投资标的的邀请或向人作出邀请。

本报告中提及的投资价格和价值以及这些投资带来的收入可能会波动。过去的表现并不代表未来的表现，未来的回报也无法保证，投资者可能会损失本金。外汇汇率波动有可能对某些投资的价值或价格或来自这一投资的收入产生不良影响。那些涉及期货、期权及其它衍生工具的交易，因其包括重大的市场风险，因此并不适合所有投资者。

在任何情况下，我部不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何损失负任何责任，投资者自主作出投资决策并自行承担投资风险，任何形式的分享证券投资收益或者分担证券投资损失的书面或口头承诺均为无效。

本报告主要以电子版形式分发，间或也会辅以印刷品形式分发，所有报告版权均归本公司所有。未经本公司事先书面协议授权，任何机构或个人不得以任何形式复制、转发或公开传播本报告的全部或部分内容。不得将报告内容作为诉讼、仲裁、传媒所引用之证明或依据，不得用于营利或用于未经允许的其它用途。

经本公司事先书面协议授权刊载或转发的，被授权机构承担相关刊载或者转发责任。不得对本报告进行任何有悖原意的引用、删节和修改。

提示客户及公众投资者慎重使用未经授权刊载或者转发的我部证券分析报告，慎重使用公众媒体刊载的证券分析报告。